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Vážení hosté, dámy a pánové, mám opravdu upřímnou radost, že tu dnes spolu s pány
ministry, zástupci byznysu, akademické obce, institucí a dalších organizací mohu zahájit
letošní Czech Space Week, protože průzkum vesmíru, vesmírný průmysl, kosmický průmysl
jsou přesně tím odvětvím, o kterém jsem přesvědčen, že by mu Česká republika měla
věnovat velkou pozornost.

Je to odvětví s velice kvalitními technologiemi, je to odvětví s vysokou přidanou hodnotou a s
obrovským potenciálem nejenom pro Českou republiku, ale i pro mezinárodní spolupráci. A přestože
kosmický výzkum, kosmické technologie, kosmický průzkum mohou připadat některým jako příliš
vzdálené a trochu abstraktní pro náš běžný život, tak bez kosmického výzkumu, bez kosmických
technologií dneska si náš život v podstatě nedokážeme ani představit. Například jenom povodně,
kterým jsme čelili před několika měsíci, a teď vidíme ty dopady znovu ve Španělsku. Pokud bychom
neměli tak přesná data ze satelitního průzkumu, byl tady zmíněn program Copernicus, tak zřejmě i
předpovědi našeho hydrometeorologického ústavu, odhady, kam až povodně budou sahat, by byly
mnohem méně přesné a škody by byly výrazně větší, a to i na životech. Vidíme, že právě teď ve
Španělsku probíhá velká kritika zrovna na adresu přesnosti předpovědí a varování. A tady bych
znovu chtěl složit poklonu našemu hydrometeorologickému ústavu za to, jakým způsobem pomohly
ty škody, přestože nejsou nijak malé, snížit.

Ale kosmické technologie, kosmický výzkum mají význam i v řadě dalších odvětví. A těžko si dnes
dokážeme představit náš život bez internetu zajišťovaného přes satelity, bez množství dat
získávaných z vesmíru, ale stejně tak i bez výzkumu, který probíhá ve vesmíru ve prospěch Země, ať
už se to týká nových materiálů, ať se to týká nalezišť surovin, ať se to týká všech druhů dopravy po
zeměkouli. V podstatě kosmický průzkum sahá téměř do všech částí našeho života. A i proto jsem
rád, že se tady scházíte v tak hojném počtu, protože vidím velkou perspektivu nejenom ve sdílení
mezi Vámi, ale především v té mezinárodní spolupráci. Ať už jezdím na cesty do zemí, jako je třeba
Lucembursko, ale nebo Rwanda, tak v obou těchto zemích, byť představují různé části spektra, jsou
velké příležitosti pro spolupráci. V Lucembursku mají naše firmy, naše instituce velice vysoký kredit
a třeba i v té Rwandě o spolupráci s našimi firmami a vědeckými pracovišti je velký zájem. Takže
bych Vám chtěl popřát úspěšné jednání, mnoho inspirativních podnětů a do další práce hodně
odhodlání, protože je to přesně to, co bychom měli dělat. Děkuju.
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